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Dodona–Loge e.V. 
im Deutschen Druiden–Orden VAOD e.V. 

 Großloge Berlin–Brandenburg e.V. 
14193 Berlin–Grunewald, Fontanestraße 12A 

 
 

Hauptversammlung der Dodona-Loge e.V. 
 
Bruder anw. abw. Bruder anw. abw.
Detlev Bertke □ x Dieter Koehler x □ anwesend abwesend

Nenad Bosanac x □ Peter Kuchen x □ 7 4

Markus Börner x □ Jens-Karsten Kurps □ x
Christian Haagen x □ Joachim Piepkorn x □
Klaus Kammerer □ x Gianni Spanoudakis □ x
Michael Kluge x □

Brüder

Gäste

 
 

Protokoll der Sitzung vom: 09.06.2022  
    

Beginn: 19:00 Uhr      Ende:   20:10 Uhr 
 

 
Es haben sich vier Brüder abgemeldet. 

 
Tagesordnung: 
 
TOP   1:  Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit, Genehmigung der Tagesordnung 

TOP   2:  Abnahme des Jahresberichtes des Edel-Erz / 1.Vorsitzenden 

TOP   3:  Bericht der Rechnungsrevisoren 

TOP   4:  Abnahme der Jahresrechnung und Entlastung des Schatzmeisters 

TOP   5:  Entlastung des Vorstandes 
TOP   6:  Genehmigung des Wirtschaftsplanes für 2022 
TOP   7:  Verschiedenes 

 
Zu TOP 1: Der 1.Vorsitzende der Loge, Bruder Nenad Bosanac, begrüßt die anwesenden Mitglieder 
und eröffnet die Jahreshauptversammlung. Er verliest die Tagesordnung und stellt den Antrag die 
Tagesordnung in der verlesenen Form zu genehmigen. Ergebnis der Abstimmung: 7 Stimmen ja, 0  Ent-

haltungen, 0 Stimmen nein. 

 

Zu TOP 2:  Der 1. Vorsitzende der Loge gibt den Jahresbericht (s. Anlage) für die Dodona-Loge ab. 
Der Alt-Vorsitzende, Bruder Peter Kuchen, dankt dem 1. Vorsitzenden für seine Ausführungen und 
stellt den Antrag den Bericht zu genehmigen. Ergebnis der Abstimmung, der Bericht wird mit: 6 Stimmen 

ja, 1 Enthaltung, 0 Stimmen nein genehmigt. 

 

Zu TOP 3: Die Rechnungsrevisoren, Bruder Michael Kluge und Bruder Dieter Koehler, bestätigen die 
Ordnungsmäßigkeit der Buchführung und Konten (s. Anlagen). Bruder Michael Kluge stellt den An-
trag, dem Schatzmeister, Bruder Markus Börner, die Entlastung zu erteilen. 
 

Zu TOP 4: Der 1. Vorsitzende der Loge beantragt die Abstimmung zur Entlastung des Schatzmeis-
ters. Ergebnis der Abstimmung, die Entlastung des Schatzmeisters wird mit:  7 Stimmen ja,  0 Enthaltung 

und 0 Stimmen nein erteilt. 
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Zu TOP 5:  Der 1. Vorsitzende der Loge stellt den Antrag den Vorstand der Dodona-Loge zu entlas-
ten. Ergebnis der Abstimmung, die Entlastung des Vorstandes wird mit:   7 Stimmen ja,  0 Enthaltung und 0 
Stimmen nein erteilt. 
 

Zu TOP 6: Der Schatzmeister legt ein Budget für das kommende Logenjahr (s. Anlage) vor und stellt 
den Antrag es zu genehmigen. Ergebnis der Abstimmung, die Genehmigung des Budgets wird mit: 7 
Stimmen ja, 0 Enthaltung und 0 Stimmen nein erteilt. 
 
Zu TOP 7: Der Alt-Vorsitzende bedankt sich im Namen der Mitglieder beim 1. Vorsitzenden für dessen 
im Berichtsjahr geleistete Arbeit.  
Der 1. Vorsitzende fragt die Brüder Micheal Kluge und Dieter Koehler ob sie für das Jahr 2023 auch wieder 

das Amt der Rechnungsprüfer übernehmen würden. Diese stimmen zu. Er stellt daraufhin den Antrag 
beide wieder als Rechnungsprüfer für das Jahr 2023 einzusetzen. 
Ergebnis der Abstimmung, die Zustimmung wird mit: 7 Stimmen ja, 0 Enthaltung und 0 Stimmen nein erteilt. 

 

Bezüglich der nicht gezahlten Beiträge von Dr. Dieter Kühl wurde im Anschluß kontrovers diskutiert. Die Mit-

glieder beschlossen ihn nochmals schriftlich aufzufordern seiner, beim Austritt schriftlich zugesagten, Zah-

lungsverpflichtung nachzukommen. Danach soll weiter (endgültig) entschieden werden. 

Der 1. Vorsitzende bedankt sich für das ihm entgegengebrachte Vertrauen, gibt einen Ausblick auf das 

kommende Logenjahr und verweist auf die Möglichkeit sich in der Sommerpause virtuell, oder bei Bedarf 

auch persönlich zu treffen. 

 

 
 
Berlin, den: 10.06.2022 
     
         Gez. Bosanac                                                                                               gez. Piepkorn 

 (Nenad Bosanac, Edel-Erz)                                                                                                                 (Joachim Piepkorn, Schriftführer) 

 

 

 

Anlagen: Einladung zur Hauptversammlung (1 Blatt), Tagesordnung (1 Blatt), Jahresbericht (1 Blatt), Wirt-

schafts- und Kassenprüfungsbericht (1 Blatt), Wirtschaftsplan 2022(1 Blatt). 

 

 

 

Im Anschluß an die Hauptversammlung wurde erneut das Thema Mitgliederwerbung diskutiert. Bruder Peter 

erläuterte das erfolgreiche Vorgehen einer Dänischen Loge zur Mitgliederwerbung. Die Humboldt-Loge will 

in Kürze ihr Vorgehen bei der Mitgliederwerbung vorstellen.  

Zur Vergabe eines oder zweier Studenten-Stipendien bestanden bezüglich der Werbewirksamkeit große 

Meinungsverschiedenheiten. Es wurde beschlossen eine Email-Abstimmung über die Weiterführung dieser 

Idee durchzuführen.  


